



ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА СЛУЖБА УКРАЇНИ
(ДПС)

Львівська пл., 8, м. Київ, 04053, тел.: (044) 272-62-55
E-mail: post@tax.gov.ua, сайт: www.tax.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 43005393

від 12.03.2021 р. № 2825/5/99-00-10-08-02-05 На № _____ від _____ 20__ р.

Державна регуляторна служба України

На виконання листа Міністерства фінансів України від 11.02.2021 № 26020-07-62/4165 направляємо на погодження проєкт наказу Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку зарахування у рахунок майбутніх платежів єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування або повернення надміру та/або помилково сплачених коштів», що додається.

- Додатки: 1. Проєкт наказу на 14 арк. в 1 прим.
2. Пояснювальна записка на 4 арк. в 1 прим.
3. Аналіз регуляторного впливу на 9 арк. в 1 прим.
4. Копія Аркуша погодження ДПС на 1 арк. в 1 прим.
5. Копія повідомлення про оприлюднення проєкту на 1 арк. в 1 прим.

Заступник Голови

Михайло ТИТАРЧУК

Яна Фалаштинська 281 30 69

К
Державна податкова служба України
2825/5/99-00-10-08-02-05 від 12.03.2021



ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Міністерства фінансів України

_____ 2021 року № _____

ПОРЯДОК**зарахування у рахунок майбутніх платежів єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування або повернення надміру та/або помилково сплачених коштів**

1. Цей Порядок розроблено відповідно до статей 9, 11 розділу III Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» (далі – Закон) та пункту 22 Порядку функціонування єдиного рахунка та виконання норм статті 35¹ Податкового кодексу України центральними органами виконавчої влади, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2020 року № 321.

2. Цей Порядок визначає процедуру зарахування у рахунок майбутніх платежів єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування (далі – єдиний внесок) або повернення платникам, на яких згідно із Законом покладено обов'язок нараховувати, обчислювати і сплачувати єдиний внесок (далі – Платник), надміру та/або помилково сплачених коштів єдиного внеску, в тому числі тих, які сплачені через єдиний рахунок.

3. У цьому Порядку терміни вживаються в таких значеннях:

надміру сплачені кошти – суми єдиного внеску, які на певну дату зараховані на належний рахунок 3556 понад нараховані суми єдиного внеску на таку дату (крім сум авансових платежів, граничний строк сплати яких не настав, сплачених відповідно до абзацу другої частини восьмої статті 9 Закону);

неналежний Платник – платник, з рахунку якого здійснено помилкове списання коштів та/або який не є платником єдиного внеску;

податкові органи – центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, його територіальні органи;

помилково сплачені кошти – суми єдиного внеску, які на певну дату зараховані не на належний рахунок 3556 та/або сплачені з рахунку неналежного Платника;

рахунок 3556 – відповідний небюджетний рахунок за субрахунком 3556 «Рахунки для зарахування єдиного соціального внеску», відкритий в Державній казначейській службі України;

символ звітності – код рахунку 3556, що відповідає категоріям платників єдиного внеску.

Інші терміни в цьому Порядку вживаються у значеннях, визначених у Податковому кодексі України (далі – Кодекс), Бюджетному кодексі України, законах України «Про електронні довірчі послуги» та «Про електронні документи та електронний документообіг».

4. У випадку надмірної сплати сум єдиного внеску на рахунок 3556 податковим органом здійснюється зарахування цих сум у рахунок майбутніх платежів за тим самим рахунком, відповідно до встановленого розміру єдиного внеску та у порядку календарної черговості виникнення зобов'язань Платника з цього платежу.

5. Повернення коштів здійснюється у випадках:

1) надмірної або помилкової сплати сум єдиного внеску та/або застосованих фінансових санкцій на належний рахунок 3556;

2) помилкової сплати сум єдиного внеску та/або застосованих фінансових санкцій не на належний рахунок 3556;

3) помилкової сплати сум єдиного внеску та/або застосованих фінансових санкцій на бюджетний рахунок за надходженнями;

4) помилкової сплати податкових зобов'язань з податків, зборів, штрафних (фінансових) санкцій та пені, передбачених Кодексом та іншими законами, на рахунок 3556;

5) виявлення технічної та/або методологічної помилки за сумами, які були зараховані на рахунок 3556 з єдиного рахунку.

6. Повернення здійснюється на підставі заяви Платника про повернення коштів.

У випадках, передбачених підпунктами 1, 2 та 4 пункту 5 цього Порядку, заява про повернення коштів з рахунків 3556 (далі – Заява) подається до територіального органу ДПС за місцем обліку помилково сплачених коштів, за формою, визначеною у додатку 1 до цього Порядку.

Повернення єдиного внеску у випадку, передбаченому підпунктом 3 пункту 5 цього Порядку, здійснюється відповідно до вимог статті 43 Кодексу.

Заява може бути подана Платником до територіального органу ДПС в електронній формі через електронний кабінет та з дотриманням вимог законодавства у сферах захисту інформації, електронних довірчих послуг та електронного документообігу.

До Заяви Платник обов'язково додає завірених копії розрахункових документів (квитанцій, платіжних доручень тощо), що підтверджують сплату коштів на рахунок 3556 (до Заяв в електронній формі – електронні копії зазначених документів).

7. Після надходження до територіального органу ДПС Заяви, яка подана в електронній формі, інформація щодо цієї Заяви автоматично вноситься до Журналу реєстрації заяв про повернення надміру або помилково сплачених коштів (далі – Журнал), який ведеться засобами інформаційно-телекомунікаційної системи податкових органів.

Інформація щодо Заяви, поданої у паперовій формі, вноситься до Журналу працівником самостійного структурного підрозділу територіального органу ДПС, на який покладено функцію адміністрування єдиного внеску.

8. Журнал містить, зокрема, такі дані:

номер та дата Заяви;

найменування Платника – юридичної особи або прізвище та власне ім'я Платника – фізичної особи;

код згідно з ЄДРПОУ Платника – юридичної особи або реєстраційний номер облікової картки Платника – фізичної особи або серію (за наявності) та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідний контролюючий орган і мають відмітку у паспорті);

суму повернення згідно з заявою (грн);

реквізити рахунку, з якого перераховуються кошти (відправник);

реквізити рахунку, на який перераховуються кошти (одержувач);

суму коштів, щодо якої встановлено правомірність повернення (грн);

дату висновка про повернення коштів;

номер висновка про повернення коштів.

9. У разі надходження Заяви самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який покладено функцію адміністрування єдиного внеску, у строк не більше ніж десять робочих днів з дати надходження до територіального органу ДПС Заяви проводить перевірку наданої Платником інформації та формує висновок про повернення коштів з рахунків 3556 (далі – Висновок) за формою згідно з додатком 2 до цього Порядку або приймає рішення про відмову у задоволенні Заяви.

10. Заява залишається без задоволення у таких випадках:
невідповідність Заяви формі, визначеній у додатку 1 до цього Порядку;
недостовірність викладеної у Заяві інформації;
подання Заяви не за місцем обліку надміру та/або помилково сплачених сум єдиного внеску;
наявність у Платника заборгованості зі сплати єдиного внеску та/або фінансових санкцій;
ненадання документів, що додаються до Заяви згідно з пунктом 6 цього Порядку.

11. У разі відмови в задоволенні Заяви самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який покладено функцію адміністрування єдиного внеску, у терміни, визначені пунктом 9 цього Порядку, надає Платнику повідомлення з відмовою у поверненні коштів за підписом керівника цього підрозділу із зазначенням причин такої відмови.

У разі подання Заяви в електронній формі таке повідомлення надається через електронний кабінет.

12. У разі, якщо за результатами розгляду Заяви встановлено правомірність повернення коштів, самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який покладено функцію адміністрування єдиного внеску, вносить до Журналу відмітку про правомірність повернення відповідної суми коштів, формує та реєструє в Журналі Висновок.

На кожний сформований Висновок накладається кваліфікований електронний підпис керівника структурного підрозділу, що сформував Висновок.

Сформований Висновок з накладеним кваліфікованим електронним підписом самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який покладено функцію адміністрування єдиного внеску, засобами інформаційно-телекомунікаційної системи податкових органів надсилає до самостійного структурного підрозділу територіального органу ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку. Усі реквізити Висновку, в тому числі кваліфікований електронний підпис, посада, власне ім'я та прізвище керівника самостійного структурного підрозділу територіального органу ДПС, який підписав Висновок, мають бути візуалізовані.

У разі відсутності технічної можливості сформувати, підписати та надіслати Висновок засобами інформаційно-телекомунікаційної системи податкових органів, самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який покладено функцію адміністрування єдиного внеску, формує такий Висновок у паперовій формі, підписує його та разом із

супровідним листом надає структурному підрозділу територіального органу ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку.

Самостійним структурним підрозділом територіального органу ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, ведеться облік Висновків та заключень територіальних органів ДПС на повернення коштів, які надійшли з єдиного рахунку на рахунок 3556 внаслідок виявлення технологічної та/або методологічної помилки (підпункт 5 пункту 5 цього Порядку) (далі – Заклучення) в розрізі символів звітності в порядку черговості їх отримання цим структурним підрозділом.

13. На підставі Висновку та за умови наявності поточних надходжень за день на рахунок 3556 за відповідним символом звітності, у строк не пізніше ніж три робочих дні з дня його отримання самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, оформлює у встановленому порядку розрахунковий документ на повернення коштів з рахунку 3556, на який їх було сплачено, та направляє його системою дистанційного обслуговування клієнтів «Клієнт Казначейства – Казначейство» (далі – СДО) Казначейству.

Казначейство на підставі розрахункового документа територіального органу ДПС перераховує кошти за рахунок поточних надходжень за день з відповідного рахунку 3556 на зазначений у Заяві рахунок Платника, відкритий у банку або Казначействі.

14. Надміру та/або помилково сплачені суми на рахунки 3556, за якими відсутні пропорції розподілу за видами загальнообов'язкового державного соціального страхування, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 26 листопада 2014 року № 675 «Про затвердження пропорцій розподілу єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» (далі – недіючі символи звітності), підлягають поверненню через рахунок 3556 за 204 символом звітності, в тому числі за рахунок поточних надходжень на цей рахунок.

Рахунки 3556 за недіючими символами звітності підлягають закриттю Казначейством.

Закриття рахунків 3556 здійснюється на підставі заяв ДПС і територіальних органів ДПС та інших документів згідно з вимогами Порядку відкриття та закриття рахунків у національній валюті в органах Державної казначейської служби України, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 22 червня 2012 року № 758, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 18 липня 2012 року за № 1206/21518 (зі змінами).

15. Повернення Платникам коштів здійснюється за рахунок поточних надходжень на рахунок 3556, на який сплачено кошти, що повертаються, крім випадку, визначеного у пункті 14 цього Порядку.

З метою повернення коштів самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, формує у встановленому порядку розрахункові документи у порядку черговості отримання Висновків у розрізі символів звітності.

У разі недостатності або відсутності на рахунку 3556 поточних надходжень для повернення коштів одноразово на загальну суму самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, оформлює у встановленому порядку розрахункові документи на повернення коштів частковими сумами.

У разі недостатності або відсутності впродовж десяти робочих днів з дня отримання Висновку на рахунку 3556 поточних надходжень для здійснення повернення коштів самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, для підкріплення коштами цього рахунку не пізніше одинадцятого робочого дня з дня отримання Висновку направляє разом з копією Висновку звернення за формою згідно з додатком 3 до цього Порядку (далі – Звернення територіального органу ДПС) до ДПС, через інформаційно-телекомунікаційну систему діловодства.

16. Самостійним структурним підрозділом ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, ведеться облік Звернень територіальних органів ДПС в розрізі символів звітності в порядку черговості їх надходження до структурного підрозділу.

17. Після направлення Звернення територіального органу ДПС повернення коштів за відповідним Висновком самостійно за рахунок поточних надходжень територіальним органом ДПС не проводиться.

У такому разі поверненню підлягають кошти за наступними за чергою Висновками.

18. Самостійний структурний підрозділ ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, за умови наявності поточних надходжень за день на рахунках 3556 за відповідним символом звітності, на підставі Звернень територіальних органів ДПС у порядку черговості їх надходжень оформлює в установленому порядку розрахункові документи на перерахування необхідної суми відповідному територіальному органу ДПС для здійснення повернення та передає їх для виконання Казначейству за

допомогою СДО не пізніше наступного робочого дня з дня оформлення цих документів.

Казначейство на підставі розрахункових документів ДПС до здійснення розподілу коштів за видами загальнообов'язкового державного соціального страхування перераховує необхідні суми у межах залишків коштів на рахунку 3556, що склались на початок дня за відповідним символом звітності, на рахунок 3556 територіального органу ДПС.

У разі недостатності або відсутності надходжень на рахунок 3556 для здійснення повернення коштів на підставі Звернень територіальних органів ДПС самостійний структурний підрозділ ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, направляє звернення до Пенсійного фонду України та/або фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування за формою згідно з додатком 4 до цього Порядку (далі – Звернення ДПС) за частиною платежу, що надміру та/або помилково перерахована до відповідного фонду.

До Звернення ДПС додається копія Звернення територіального органу ДПС та Висновку.

19. Самостійний структурний підрозділ ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, письмово інформує Казначейство про направлення Звернення ДПС протягом одного робочого дня з дня його направлення до Пенсійного фонду України та/або фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування.

20. Після направлення Звернення ДПС повернення коштів за відповідним Зверненням територіального органу ДПС – самостійно за рахунок поточних надходжень ДПС не проводиться.

Пенсійний фонд України та/або фонди загальнообов'язкового державного соціального страхування у термін не більше ніж п'ять робочих днів з дня отримання Звернення ДПС оформлюють розрахункові документи на перерахування необхідної суми коштів на рахунок 3556 ДПС для подальшого повернення коштів та надають їх до Казначейства.

21. У разі ненадання підкріплення протягом п'яти робочих днів після отримання Звернення ДПС Пенсійний фонд України та/або фонди загальнообов'язкового державного соціального страхування письмово інформують самостійний структурний підрозділ ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, про причини невиконання Звернення ДПС.

22. Невикористана сума наданого підкріплення Пенсійного фонду України та/або фондів загальнообов'язкового державного соціального

страхування протягом наступного робочого дня після здійснення операцій з підкріплення повертається відповідному фонду. Самостійний структурний підрозділ ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, оформлює в установленому порядку розрахункові документи на перерахування необхідної суми відповідному фонду для здійснення повернення та передає їх для виконання Казначейству за допомогою СДО.

23. У разі надходження з єдиного рахунку коштів на рахунок 3556, за якими виявлено технологічні та/або методологічні помилки (підпункт 5 пункту 5 цього Порядку), самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який покладено функцію ведення обліку платежів, у день виявлення такої помилки готує Заключення за підписом керівника цього підрозділу та надсилає його через інформаційно-телекомунікаційну систему діловодства самостійному структурному підрозділу територіального органу ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку.

Усі реквізити Заключення, в тому числі кваліфікований електронний підпис, посада, власне ім'я та прізвище керівника самостійного структурного підрозділу територіального органу ДПС, який підписав Заключення, мають бути візуалізовані.

Заключення містить, зокрема, інформацію про суму коштів, яка підлягає поверненню, реквізити рахунків, з якого та на який необхідно перерахувати кошти.

Самостійний структурний підрозділ територіального органу ДПС, на який покладено функцію ведення бухгалтерського обліку, в день отримання Заключення оформлює у встановленому порядку розрахунковий документ на повернення коштів з рахунку 3556, на який їх було зараховано, та направляє його через СДО Казначейству.

**Директор Департаменту
забезпечення координаційно –
моніторингової роботи**



Юрій КОНЮШЕНКО

Додаток 1
до Порядку зарахування у рахунок
майбутніх платежів єдиного внеску на
загальнообов'язкове державне соціальне
страхування або повернення надміру та/або
помилково сплачених коштів
(пункт 6)

Форма

Заява
про повернення коштів з рахунків 3556

№	Реквізит
1	Дата Заяви
2	Найменування органу ДПС
3	Код за ЄДРПОУ Платника – юридичної особи або реєстраційний номер облікової картки Платника – фізичної особи (серія (за наявності) та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідний контролюючий орган і мають відмітку у паспорті)
4	Заявник:
	4.1. Найменування (для юридичних осіб)
	4.2. Власне ім'я (для фізичних осіб)
	4.3. Прізвище (для фізичних осіб)
5	Рахунок, з якого повертаються кошти
6	Реквізити розрахункових документів (дата, № та сума)
7	Загальна сума, що підлягає поверненню (грн, коп.)
8	Напрямок перерахування надміру та/або помилково сплачених коштів, що повертаються:
	8.1. на поточний рахунок платника у банку
	8.2. на рахунок 3556
	8.3. на єдиний рахунок
9	Номер рахунку, на який повертаються кошти
10	Код ЄДРПОУ органу ДПС/органу Казначейства/банку платника, на ім'я якого відкрито рахунок, на який повертаються кошти
11	Кваліфікований електронний підпис/Підпис юридичної/фізичної особи

Додаток 2
до Порядку зарахування у рахунок
майбутніх платежів єдиного внеску на
загальнообов'язкове державне соціальне
страхування або повернення надміру та/або
помилково сплачених коштів
(пункт 9)
Форма

Висновок про повернення коштів з рахунків 3556

№	Реквізит
1	Дата висновку
2	Номер висновку
3	Найменування органу ДПС
4	Код за ЄДРПОУ платника – юридичної особи або податковий номер або серія (за наявності) та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідний контролюючий орган і мають відмітку у паспорті)
5	Заявник:
	5.1. Найменування (для юридичних осіб)
	5.2. Власне ім'я (для фізичних осіб)
	5.3. Прізвище (для фізичних осіб)
6	Рахунок, з якого повертаються кошти
7	Загальна сума, що повертається (грн, коп.)
8	Напрямок повернення
	8.1. на поточний рахунок платника у банку
	8.2. на рахунок 3556
	8.3. на єдиний рахунок
9	Номер рахунку, на який повертаються кошти
10	Код ЄДРПОУ органу ДПС/органу Казначейства/банку платника, на ім'я якого відкрито рахунок, на який повертаються кошти
11	Посада керівника структурного підрозділу територіального органу ДПС, на який покладено функцію адміністрування єдиного внеску
12	Кваліфікований електронний підпис/Підпис керівника структурного підрозділу, територіального органу ДПС, на який покладено функцію адміністрування єдиного внеску
13	Власне ім'я та прізвище керівника структурного підрозділу, територіального органу ДПС, на який покладено функцію адміністрування єдиного внеску

Додаток 3
до Порядку зарахування у рахунок
майбутніх платежів єдиного внеску на
загальнообов'язкове державне соціальне
страхування або повернення надміру та/або
помилково сплачених коштів
(пункт 15)

Форма

_____ Державна податкова служба України

(назва територіального органу ДПС)

ЗВЕРНЕННЯ

від "___" _____ 20__ року № _____

У зв'язку з відсутністю коштів на рахунку 3556 для зарахування єдиного
внеску та фінансових санкцій, необхідних для повернення надміру або
помилково сплачених коштів, загальною сумою

(сума цифрами та словами)
просимо перерахувати зазначену суму з рахунку

(найменування органу ДПС)
на рахунок № _____, відкритий у

(найменування органу Казначейства)
код банку _____, код за ЄДРПОУ _____.

У разі відсутності коштів для їх перерахування просимо звернутися до
фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування для
повернення коштів:

від Пенсійного фонду України – _____,
(сума цифрами та словами)

від Державного центру зайнятості – _____,
(сума цифрами та словами)

від Фонду соціального страхування України – _____,
(сума цифрами та словами)

Керівник (заступник керівника)
територіального органу ДПС

(власне ім'я прізвище)

Головний бухгалтер

(власне ім'я прізвище)

Додаток 4
до Порядку зарахування у рахунок
майбутніх платежів єдиного внеску на
загальнообов'язкове державне соціальне
страхування або повернення надміру та/або
помилково сплачених коштів
(пункт 18)

Форма

Державна податкова служба України

(кому)

ЗВЕРНЕННЯ

від "___" _____ 20__ року № _____

У зв'язку з відсутністю коштів на рахунку 3556 для зарахування єдиного
внеску та фінансових санкцій, необхідних для повернення надміру або
помилково сплачених коштів у сумі

_____ ,
(сума цифрами та словами)

просимо перерахувати зазначену суму з рахунку

_____ ,
(найменування органу ДПС)

на рахунок № _____ , відкритий у

_____ ,
(найменування органу Казначейства)

код банку _____ , код за ЄДРПОУ _____ .

Керівник (заступник керівника)
ДПС

_____ ,
(власне ім'я та прізвище)

Головний
бухгалтер

_____ ,
(власне ім'я та прізвище)

АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проекту наказу Міністерства фінансів України
«Про затвердження Порядку зарахування у рахунок майбутніх платежів
єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування або
повернення надміру та/або помилково сплачених коштів»

I. Визначення проблеми

У зв'язку прийняттям законів України від 04 жовтня 2019 року № 190-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо запровадження єдиного рахунку для сплати податків і зборів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» та від 16 січня 2020 року № 466-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо вдосконалення адміністрування податків, усунення технічних та логічних неузгодженостей у податковому законодавстві», відповідно до наказу Міністерства фінансів України від 25.09.2020 № 587 «Про затвердження Змін до Положення про рух коштів єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 жовтня 2020 року за № 1015/35298, пункту 22 Порядку функціонування єдиного рахунку та виконання норм статті 35¹ Податкового кодексу України центральними органами виконавчої влади, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2020 року № 321 «Про затвердження Порядку функціонування єдиного рахунку та виконання норм статті 35¹ Податкового кодексу України центральними органами виконавчої влади» (далі – Постанова № 321) виникла потреба у приведенні наказу Міністерства фінансів України від 16.01.2016 № 6 «Про затвердження Порядку зарахування у рахунок майбутніх платежів єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування або повернення надміру та/або помилково сплачених коштів», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 05.02.2016 за № 193/28323 (далі – Порядок), у відповідність до зазначених актів шляхом викладення вказаного Порядку в новій редакції.

Крім того, у результаті реорганізаційних процесів постановою Кабінету Міністрів України від 18 грудня 2018 року № 1200 «Про утворення Державної податкової служби України та Державної митної служби України» утворено Державну податкову службу України. Відповідно до Положення про Державну податкову службу України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 06 березня 2019 року № 227 (зі змінами), ДПС є центральним органом виконавчої влади, який реалізує, у тому числі, державну політику з адміністрування єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування (далі – єдиний внесок). У зв'язку з цим чинний наказ Міністерства фінансів України має також бути змінено з урахуванням зазначених законодавчих змін.

До того ж під час реалізації положень чинного акта виявлено деякі не врегульовані та проблемні питання, які пропонується усунути з прийняттям наказу. З цією метою внесено зміни до порядку взаємодії структурних підрозділів податкових органів, а також взаємодії податкових органів та фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування.

Станом на 01.03.2021 на обліку в органах ДПС перебуває 3,5 млн платників єдиного внеску, з них 1,5 млн юридичних осіб та 2,0 млн фізичних осіб – підприємців. Включено до Реєстру платників, які використовують єдиний рахунок, 1 758 платників, з них 611 юридичних осіб, 1 147 фізичних осіб – підприємців. При сплаті єдиного внеску платники керуються нормами цього Порядку в разі необхідності зарахування у рахунок майбутніх платежів єдиного внеску або повернення надміру та/або помилково сплачених коштів.

При цьому за 2020 рік до ДПС надійшло 1 249 заяв платників про повернення коштів єдиного внеску на загальну суму 29,6 млн гривень. За 279 заявами платників направлено звернення до фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування.

Під дію впливу регулювання цього акта підпадають однаково всі категорії суб'єктів господарювання, що нараховують/сплачують єдиний внесок.

Основні групи (підгрупи), на які проблема має вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни	+	-
Держава	+	-
Суб'єкти господарювання	+	-
у тому числі суб'єкти малого підприємництва	+	-

Врегулювання питання зарахування у рахунок майбутніх платежів єдиного внеску або повернення надміру та/або помилково сплачених коштів, які були помилково перераховані з єдиного рахунку для сплати податків і зборів, єдиного внеску (далі – єдиний рахунок), не може бути здійснено за допомогою:

ринкових механізмів, оскільки такі питання регулюються виключно нормативно-правовими актами;

чинних регуляторних актів, оскільки чинна редакція Порядку не передбачає повернення (врахування) помилково та/або надміру зарахованих до Пенсійного фонду України та фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування коштів (зобов'язань з єдиного внеску), які сплачені через єдиний рахунок.

Тому внесення змін до Порядку можливе лише шляхом прийняття відповідного регуляторного акта.

II. Цілі державного регулювання

Ціллю державного регулювання є прозорість механізму зарахування у рахунок майбутніх платежів єдиного внеску, повернення платникам або перерахування на відповідні рахунки помилково сплачених коштів єдиного внеску, які, у тому числі, помилково перераховані з єдиного рахунку.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів:

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1	Залишити чинну нормативно-правову базу без змін
Альтернатива 2	Затвердити проект наказу Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку зарахування у рахунок майбутніх платежів єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування або повернення надміру та/або помилково сплачених коштів» у новій редакції

Інших альтернативних способів досягнення основної мети, крім прийняття зазначеного регуляторного акта, не існує.

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

2.1. Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Вигоди відсутні	Витрати відсутні
Альтернатива 2	У разі прийняття проекту регуляторного акта буде встановлено чітке розмежування обов'язків, покладених на структурні підрозділи органів ДПС та фонди загальнообов'язкового державного соціального страхування, визначення термінів виконання цих обов'язків, перелік необхідних документів	Основні витрати держави, пов'язані з оновленням програмного забезпечення, здійснюються в межах фінансування Державної податкової служби без необхідності залучення нових кадрів. Водночас додаткових витрат держави не виникне

2.2. Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Дія регуляторного акта поширюється на сферу інтересів осіб, які беруть добровільну участь у системі загальнообов'язкового державного соціального страхування, яких налічується близько 1,4 тисячі.

Кількість громадян, які будуть сплачувати єдиний внесок через єдиний рахунок, та відповідно кількість громадян, яким будуть повертатися кошти єдиного внеску, які були сплачені через єдиний рахунок, вказати неможливо, оскільки прийняття рішення про відкриття єдиного рахунку є добровільним і залишається за платником.

2.3. Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Станом на 01.03.2021

Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, млн *		
Всього	у тому числі:	
	юридичних осіб	фізичних осіб – підприємців
3,5	1,5	2,0

* Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, у розрізі великих, середніх, малих та мікропідприємств вказати неможливо, оскільки проблема однаково впливає на всіх суб'єктів господарювання, незалежно від форми власності та рівня доходу.

Кількість суб'єктів господарювання, які будуть сплачувати єдиний внесок через єдиний рахунок, та відповідно кількість суб'єктів господарювання, яким будуть повертатися кошти єдиного внеску, який був сплачений через єдиний рахунок, вказати неможливо, оскільки прийняття рішення про відкриття єдиного рахунку є добровільним і залишається за платником.

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Вигоди відсутні	Витрати відсутні
Альтернатива 2	Прийняття проекту регуляторного акта дозволить забезпечити на належному рівні реалізацію прав платників єдиного внеску, визначених Законом	Додаткові витрати відсутні. Запропоновані зміни не призведуть до витрат платників. Також відповідні зміни не зачіпають інтереси сумлінних платників

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, грн
Альтернатива 1. Відсутні	Витрати відсутні
Альтернатива 2. Додаткові витрати відсутні. Оновлення програмного забезпечення не є затратним. Запропоновані зміни не призведуть до витрат платників. Також відповідні зміни не зачіпають інтереси сумлінних платників	Додаткові витрати відсутні

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
Альтернатива 1	1	Альтернатива 1 залишить ситуацію без змін
Альтернатива 2	4	Альтернатива 2 дозволяє повністю досягнути поставлених цілей державного регулювання без будь-яких додаткових витрат

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
Альтернатива 1	Відсутні	У разі відсутності нормативно-правового акта не буде досягнуто поставлених цілей державного регулювання	Є гіршою серед запропонованих альтернатив, оскільки не дає змоги досягнути поставлених цілей державного регулювання оптимальним способом

Альтернатива 2	У разі прийняття проекту регуляторного акта буде: визначено чітке розмежування обов'язків, покладених на структурні підрозділи органів ДПС та фонди загальнообов'язкового державного соціального страхування, визначення термінів виконання цих обов'язків, перелік необхідних документів; встановлена форма заяви, яка дасть змогу мінімізувати кількість помилок при заповненні основних реквізитів, що забезпечить повернення коштів у найкоротший термін; передбачено можливість подання заяви через Електронний кабінет; розроблено механізм взаємодії структурних підрозділів податкових органів при поверненні коштів єдиного внеску, які були помилково перераховані з єдиного рахунка	Додаткових витрат у держави не виникне. Оновлення програмного забезпечення здійснюється в межах фінансування ДПС, Казначейства без необхідності залучення кадрів. Додаткових витрат платників не виникне. Запропоновані зміни не призведуть до витрат платників. Також відповідні зміни не спричинять витрат сумлінних платників	Є кращою серед запропонованих альтернатив, оскільки дає змогу досягнути поставлених цілей державного регулювання без будь-яких додаткових витрат
----------------	--	--	--

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

Оскільки проект наказу передбачає створення дієвого механізму повернення платникам або перерахування на відповідні рахунки помилково сплачених коштів єдиного внеску, зокрема чітке розмежування обов'язків, покладених на структурні підрозділи податкового органу та фонди загальнообов'язкового державного соціального страхування, визначення термінів виконання цих обов'язків, перелік необхідних документів тощо, то у разі затвердження акта очікується досягнення поставленої мети.

Для впровадження та виконання вимог акта податковими органами, фондами загальнообов'язкового державного соціального страхування чи суб'єктами господарювання та громадянами перешкод немає.

Негативними обставинами, які можуть впливати на виконання вимог акта, може бути ухилення від його виконання.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні продовжувати або виконувати ці вимоги

Реалізація регуляторного акта не потребуватиме додаткових бюджетних витрат і ресурсів органів виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування, фізичних та юридичних осіб, які повинні виконувати вимоги, встановлені цим актом.

Державне регулювання не передбачає утворення нового державного органу (або нового структурного підрозділу діючого органу).

Відповідно розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування згідно з додатком 3 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта не проводився.

Розрахунки витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання вимог регулювання (додаток 4 (Тест малого підприємництва) до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта), а також витрат на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва (додаток 2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта) не проводилися, оскільки регулювання спрямоване на удосконалення порядку повернення коштів єдиного внеску для усіх платників єдиного внеску.

Прийняття наказу дозволить привести нормативно-правовий акт у відповідність до законодавства України та актуалізувати Порядок, а також усунути перешкоди, які можуть створити підґрунтя для виникнення конфліктних ситуацій між податковими органами та платниками єдиного внеску.

Прийняття та оприлюднення проекту наказу в установленому порядку забезпечить доведення його вимог до суб'єктів господарювання, центральних та місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування.

Досягнення цілей не передбачає додаткових організаційних заходів.

Прийняття наказу не призведе до неочікуваних результатів і не потребуватиме додаткових витрат з державного бюджету.

Можлива шкода у разі очікуваних наслідків дії акта не прогнозується.

Державний контроль за додержанням вимог цього регуляторного акта буде здійснюватися центральним органом виконавчої влади, який реалізує, у тому числі, державну політику з адміністрування єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, та центральним органом

виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізацію державної політики з адміністрування єдиного внеску.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

При прийнятті регуляторного акта строк чинності не визначається. Чинність регуляторного акта може бути припинено у зв'язку зі змінами у нормативно-правових актах, що мають вищу юридичну силу та належать до сфери правового регулювання цього наказу.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Дія регуляторного акта поширюватиметься на суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб, які беруть участь у системі загальнообов'язкового державного соціального страхування.

Реалізація регуляторного акта не потребує додаткових матеріальних витрат суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб.

Рівень поінформованості суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб з основних положень регуляторного акта високий. З метою забезпечення громадського обговорення проект наказу оприлюднено на офіційному вебпорталі Державної податкової служби України.

Прогнозовані значення показників результативності регуляторного акта встановлюватимуться протягом різних періодів після набрання чинності актом, обов'язковими з яких повинні бути:

кількість заяв платників про повернення коштів єдиного внеску;

кількість заяв платників, за якими направлено звернення до фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування;

частка заяв платників про повернення коштів єдиного внеску, за якими направлено звернення до фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування, у загальній кількості заяв платників про повернення коштів єдиного внеску.

Значення показника зазначеної частки буде зменшуватися, що буде свідчити про дієвість удосконаленого механізму повернення коштів єдиного внеску.

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта

Відстеження результативності зазначеного регуляторного акта здійснюватиметься у строки, встановлені статтею 10 Закону України «Про засади державної регуляторної політики».

Так, зокрема, базове відстеження результативності зазначеного регуляторного акта буде здійснюватися після набрання чинності регуляторним актом, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного його відстеження.

Повторне відстеження результативності регуляторного акта проводитиметься через рік після набрання чинності регуляторним актом, але не пізніше двох років з дня набрання чинності актом.

Періодичне відстеження результативності регуляторного акта буде проводитись один раз на три роки після проведення заходів з повторного відстеження результативності цього акта.

Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися за допомогою статистичного методу, виконавцем якого є Міністерство фінансів України.

**Голова Державної податкової
служби України**



Олексій ЛЮБЧЕНКО

« » _____ 2021 р.